
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

 N° 47 del 10/11/2021

OGGETTO: PRESA D'ATTO COSTITUZIONE NUOVO GRUPPO CONSILIARE

L'anno duemilaventuno, addì  dieci del mese di novembre alle ore 18:40, nella Sala consiliare, previo  
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del 
Sindaco Mirko Terreni il Consiglio Comunale. Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del  
presente verbale il Segretario Comunale Dott. Alfredo Priolo.
Intervengono i Signori:
Cognome e nome Qualifica Presenti
TERRENI MIRKO Sindaco SI
CARTACCI MATTEO Consigliere SI
CITI MATTIA Consigliere SI
CICCARE' CHIARA Consigliere SI
BACCI CARLOTTA Consigliere SI
DI GRAZIANO ELISA Consigliere SI
BOSCO MARIANNA Consigliere SI
CINI AGNESE Consigliere SI
TREMOLANTI FEDERICO Consigliere SI
VOLPI MARIA-CHIARA Consigliere SI
MORI MARCO Consigliere SI
BALDINI GIOVANNI Consigliere SI
COSTA TOMMASO Consigliere SI
BERNARDESCHI ANTONIO Consigliere SI
NANNETTI CRISTINA Consigliere SI
GIANNONI PAOLA Consigliere SI
PASQUALETTI RICCARDO Consigliere SI

PRESENTI: 17                    ASSENTI: 0
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio Comunale a  
trattare l’argomento di cui all’oggetto :
Risulta altresì:           Pres.           Ass.
TOSI ALESSANDRO Assessore non Consigliere X



Si dà atto che la seduta consiliare, ripresa con le modalità di cui agli artt. 4 e 5 del “Regolamento delle  
riprese audiovisive delle sedute del Consiglio Comunale e loro diffusione” approvato con Deliberazione 
del Consiglio Comunale di Casciana Terme Lari n. 28 del 09/09/2014, è conservata e visionabile sul 
sito internet dell'Ente, a cui si rimanda quale parte integrante e sostanziale del presente atto. Di seguito 
si riportano in modo succinto gli interventi nella loro cronologia. 

Si dà atto altresì che con Decreto del Sindaco n. 30 del 02/11/2020 è stato approvato il Disciplinare 
per lo svolgimento del Consiglio Comunale in modalità di videoconferenza o di teleconferenza nel  
periodo dell'emergenza sanitaria covid 19. Il presente verbale dà pertanto atto dell'elenco dei Consiglieri  
in presenza e dei Consiglieri collegati in videoconferenza. 

Il  Sindaco  comunica  che,  essendo  pervenuta  la  comunicazione  di  costituzione  di  nuovo  Gruppo 
Consiliare composto dai Consiglieri Bosco, Mori, Bernardeschi e Nannetti con Capogruppo Bosco, ai 
sensi del Regolamento di funzionamento del Consiglio Comunale è previsto che ne venga deliberata la  
presa d’atto nella prima seduta utile. 

Conclusa l’illustrazione, il Sindaco dichiara aperto il dibattito.

Interviene il Consigliere Tommaso Costa.

Interviene il Consigliere Antonio Bernardeschi.

Interviene la Consigliera Marianna Bosco.

Riprende la parola il Sindaco. 

Interviene il Consigliere e Assessore Matteo Cartacci. 

Concluso il dibattito, il Sindaco pone il punto in votazione. 



IL CONSIGLIO COMUNALE

Ricordato  che il  giorno 26  maggio  2019 hanno avuto  luogo le  votazioni  per  l'elezione  diretta  del 
Sindaco e dei Consiglieri Comunali del Comune di Casciana Terme Lari;

Richiamati: 
• l’art. 38 del D.Lgs. n. 267/2000 il quale al comma 2 recita che “Il funzionamento dei consigli, nel  

quadro dei principi stabiliti dallo Statuto, e' disciplinato dal  Regolamento, approvato a maggioranza assoluta” e al comma 

3 recita che “I consigli sono dotati di autonomia funzionale e organizzativa”;

• l'art. 15 dello Statuto Comunale approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 15 del  

17/04/2015 e ss.mm.ii il quale recita che “Il Regolamento disciplina la costituzione dei gruppi consiliari,  

le modalità di convocazione dei capigruppo, nonché l’istituzione della Conferenza dei capigruppo e le relative  

attribuzioni”;

• l'art.  10  del  Regolamento  di  funzionamento  del  Consiglio  Comunale  approvato  con 

Deliberazione del Consiglio Comunale n. 15 del 17/04/2015 il quale recita:

• al comma 1 “I Consiglieri sono costituiti in Gruppi consiliari formati di due o più componenti e  

dotati di un Capogruppo”;

• al  comma 2  “I  Consiglieri  eletti  nella  medesima  lista  formano,  di  regola,  un  gruppo  consiliare  

composto da uno, in deroga alla disposizione di cui al comma 1, o più membri”;

• al comma 3  “La costituzione dei Gruppi e l'adesione ad un determinato Gruppo consiliare  sono  

riservate alla libera scelta di un Consigliere e sono suscettibili di modifica nel corso del mandato”;  

• al comma 6 “Il Consigliere che intende appartenere ad un Gruppo diverso da quello della lista in cui è  

stato eletto, o costituire un nuovo Gruppo, deve darne comunicazione scritta al presidente del Consiglio,  

allegando  la  dichiarazione  di  accettazione  da  parte  del  Gruppo  di  appartenenza  per  il  caso  di  

confluenza, o l'adesione di almeno un altro Consigliere nel caso di costituzione di nuovo Gruppo. Il  

Consiglio Comunale prende atto di tali modificazioni entro la prima seduta consiliare utile”;

Vista la nota pervenuta in data 08/11/2021, assunta al protocollo n. 22588 dell’Ente, con la quale i  

Consiglieri Comunali Marianna Bosco, Marco Mori, Antonio Bernardeschi e Cristina Nannetti hanno 

comunicato la costituzione del Gruppo consiliare denominato “Per Una Svolta in Comune” designando 

quale Capogruppo la Consigliera Marianna Bosco; 

Data la necessità di procedere alla presa d'atto della costituzione del nuovo Gruppo Consiliare; 



Acquisito  il  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  espresso  ai  sensi  dell’art.  49,  primo 

comma del  D.Lgs.  n.  267/00  dal  Segretario  Comunale  quale  Responsabile  del  Servizio  Segreteria 

Generale, che si allega al presente atto quale parte integrante e sostanziale;

Richiamati:

• il D.Lgs. 267/2000 e in particolare l'art. 38;

• lo Statuto Comunale;

• il Regolamento di funzionamento del Consiglio Comunale e, in particolare, l'art. 10.

Con la seguente votazione, espressa in forma palese, per alzata di mano,

Presenti n. 17

Votanti n. 17

Favorevoli n. 17

Contrari n.   0 

Astenuti n.   0 

D E L I B E R A

1. Di prendere atto, ai sensi  dell’art.  10 c.  6  del  Regolamento di  funzionamento del  Consiglio 

Comunale approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 15 del 17/04/2015, della 

costituzione del Gruppo consiliare denominato “Per Una Svolta  in Comune” composto dai 

Consiglieri Comunali Marianna Bosco, Marco Mori, Antonio Bernardeschi e Cristina Nannetti 

con Capogruppo la Consigliera Marianna Bosco;

2. Di  dare  atto,  a  titolo  ricognitivo,  che  a  seguito  di  quanto  specificato  al  punto  precedente, 

risultano  costituiti  tre  gruppi  consiliari  come  meglio  specificato  nell'allegato  A),  unito  al 

presente atto per formarne parte integrante e sostanziale;

3. Di dare atto che il Responsabile del Servizio Segreteria Generale, è competente a porre in essere 

tutti gli atti connessi e conseguenti alla presente deliberazione;



4. Di dare atto che, salvo specifiche disposizioni normative speciali, contro il presente atto può 

essere proposto ricorso al TAR Toscana nel termine di decadenza di 60 giorni,  può essere, 

altresì proposto Ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, nel termine di centoventi  

giorni.

Successivamente, con la seguente votazione, espressa in forma palese, per alzata di mano,

Presenti n. 17

Votanti n. 17

Favorevoli n. 17

Contrari n.   0 

Astenuti n.   0 

D E L I B E R A

Di dichiarare, stante l'urgenza, la presente deliberazione immediatamente eseguibile,  ai sensi dell’art.  

134, comma 4 del D.Lgs. 267/2000.



Allegato A)

Gruppo Consiliare: “Progetto Comune”

Giovanni Baldini (Capogruppo)

Mirko Terreni

Matteo Cartacci

Mattia Citi

Chiara Ciccarè

Carlotta Bacci

Elisa Di Graziano

Agnese Cini

Federico Tremolanti

Maria Chiara Volpi

Gruppo Consiliare: “Lista Anti-Astensione”

Tommaso Costa (Capogruppo)

Paola Giannoni

Riccardo Pasqualetti

Gruppo Consiliare: “Per una svolta in Comune”

Marianna Bosco (Capogruppo)

Marco Mori

Antonio Bernardeschi

Cristina Nannetti                                



Letto, confermato e sottoscritto

 
Il Sindaco

 Mirko Terreni /
ArubaPEC S.p.A.

Il Segretario Comunale
  Dott. Alfredo Priolo  /

ArubaPEC S.p.A.
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